
令和6年度 第一つぼみ園・第二つぼみ園 

共通評価及び児童発達支援アンケートまとめ 

公表日 
第一つぼみ園 第二つぼみ園 

令和7年2月２０日 令和7年2月２０日 

 

○アンケートのご回答率 

 第一つぼみ園 第二つぼみ園 全  体 

配 布 数 13 14 27 

回答家庭数 12 13 25 

回 答 率 92％ 93％ 93% 

 

1. 子ども達の活動等のスペースが十分に確保され、活動に合わせた空間となっているか。また、生活

空間は、清潔で心地よく過ごせる環境になっているか。 

 第一つぼみ園 第二つぼみ園 全  体 

はい 12 12 24 
どちらともいえない 0 1 1 

いいえ 0 0 0 

わからない 0 0 0 

無回答 0 0 0 

ご意見 

・子ども達が動きやすいように広くスペースが確保されていて安全だと思います。日当たりもよくて良

いです。 

・いつもきれいにしてくださっています。保育室だけでなくトイレもきれいなので、しっかり掃除して

くださっていると思います。 

 

・いつもお迎えに行くと、先生方が丁寧に消毒や清掃をして下さっていて、有難いなと感じています。 

 

2. 子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、個別の支援計画が作成され、活動のプ

ログラムなどが工夫されているか。 

 第一つぼみ園 第二つぼみ園 全  体 

はい 12 13 25 
どちらともいえない 0 0 0 

いいえ 0 0 0 

わからない 0 0 0 

無回答 0 0 0 

ご意見 

・活動の内容も年々レベルアップして楽しいものになっていると感じています。 

 

・家庭でも意識している課題などを無理のない内容で取り入れて下さり助かっています。個別療育は、

特に本人のやる気や自己肯定感も高まっていて、家庭で同じ遊びをすると率先してやってみせてくれ

ます。（そして、ドヤ顔します。） 

・個別療育でどんなことをやっているかなど連絡帳に書いているので、こんなことをやったんだなと知

ることができています。 

 

 

 

 

 



3. 支援の内容や利用者負担等について丁寧な説明がされ、理解されているか。 

 第一つぼみ園 第二つぼみ園 全  体 

はい 12 13 25 
どちらともいえない 0 0 0 

いいえ 0 0 0 

わからない 0 0 0 

無回答 0 0 0 

ご意見 

・しっかり説明してくださっています。 

 

・分かりやすくお手紙や口頭でも伝えて下さり、ありがとうございます。 

・今年度は参観日があったので、どんなことをしているかなどより詳しく知ることができました。 

 

4. 日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解を持ち、

育児に関する助言等の支援が行われているか。 

 第一つぼみ園 第二つぼみ園 全  体 

はい 12 13 25 
どちらともいえない 0 0 1 

いいえ 0 0 0 

わからない 0 0 0 

無回答 0 0 0 

ご意見 

・情報を共有して下さっているので助かります。連絡帳にも１日の様子を細かく記入して下さるので、

とてもわかりやすいです。 

・子供の様子についてよく聞いてくださっていて、こちらも子供の状況を伝えやすいです。 

 

・本人の細かな変化や心身の成長を一緒に喜んで下さることが、何より心強いです。リハビリや ST・

OT での指導についてお伝えした際に先生方で共有していただき、同じように対応して下さったり、

家での困りごとにも耳を傾けて下さったり、親も一緒に見守っていただきありがとうございます。 

・面談や連絡帳、お迎えの際に話を聞いたり、つぼみ園での様子を教えてもらえるので、それが楽しみ

でもあります。 

 

5. 子どもや保護者からの相談や申し入れについて、迅速かつ適切に対応しているか。 

 第一つぼみ園 第二つぼみ園 全  体 

はい 12 13 25 
どちらともいえない 0 0 0 

いいえ 0 0 0 

わからない 0 0 0 

無回答 0 0 0 

ご意見 

・相談しやすく、すぐ対応してくださっています。 

 

・以前、面談の際に活動での歌や手あそびを伺った際に、すぐにエントランスにお知らせボードを作っ

て下さって嬉しかったです。いつも参考にして、自宅での親子時間に取り入れています。子どもも楽

しそうです！ 

・いつも保育園の予定などを聞いて下さり、遠足やクリスマス会、夏祭りなどの日程等を調整して頂い

たりと感謝しています。 

・相談事や心配事をお話したら、すぐに対応して下さり、とても感謝しております。 



6. 定期的に会報等で活動内容や行事の予定等、保護者に対して発信しているか。 

 第一つぼみ園 第二つぼみ園 全  体 

はい 12 13 25 
どちらともいえない 0 0 0 

いいえ 0 0 0 

わからない 0 0 0 

無回答 0 0 0 

ご意見 

・事前に活動で使うものや行事の予定を伝えて下さっているので、こちらも早めの準備しやすいです。 

 

・毎月のおたよりをいつも楽しんで読んでいます。療育についてのおたよりも分かりやすく、内容も充

実していてよく読み返しています。 

・毎月の会報を楽しみに見ています。 

 

7. 非常災害の発生に備えた緊急時の対応マニュアルや感染症の予防及び対応マニュアルが策定され、

保護者に周知・説明されているか。 

 第一つぼみ園 第二つぼみ園 全  体 

はい 10 12 22 
どちらともいえない 2 0 2 

いいえ 0 0 0 

わからない 0 1 1 

無回答 0 0 0 

ご意見 

・このアンケートの度にもう一度見直そうと思っています。 

 

・子どもや保護者を含め、避難訓練・引きわたし訓練などがあると良いなと思います。 

 

8. 子どもは通所を楽しみにしているか。また、事業所の支援に満足しているか。 

 第一つぼみ園 第二つぼみ園 全  体 

はい 12 13 25 
どちらともいえない 0 0 0 

いいえ 0 0 0 

わからない 0 0 0 

無回答 0 0 0 

ご意見 

・行くのが楽しいみたいで笑顔がよく見られます。先生方が子どものことをよく見て下さっているので、

安心して預けることができます。 

・とても楽しみにしているようで、「今日つぼみ園に行くよ」と伝えると表情が明るくなります。 

 

・とーっても楽しみにしています。「つぼみさん行くよ」と話すとニヤッとして、バックのあるところへ

急いでいます。帰宅後もノートを読みながら「〇〇したの？」等きいてみると、サインで教えてくれ

ることもあります。（お忙しい中、いつも丁寧な記入ありがとうございます。母も読むのを楽しみにし

ています。） 

・つぼみに行く日は、毎回楽しみにしています。 

・子供の問題にきちんと対応して頂き（通いやすいように、子供の事を考えて下さり）、子供も楽しく通

所しております。ありがとうございます！ 

 



その他、ご意見・ご要望等 

・つぼみ園楽しいようで、刺激をたくさん受けて成長している様子が見られます。これからも子供たち

が楽しく活動に参加できるようなプログラムを期待しています。 

・先生方が送り迎えの際に抱っこしていただいたり、配慮していただいて感謝しています。いつもあり

がとうございます。 

・いつも子供たちを見て下さり、本当にありがとうございます。 

・いつも子供たちの事を第一に考えてくれてありがとうございます。子供もつぼみ園のある日を毎日楽

しみにしています。 

 

・その日の様子は、ノートを見れば分かるが、先生からの声でも聞きたい。とても安心する。 

    配慮が足りず、すみませんでした。職員間でも共有して、大切なことは口頭でも伝えていきた

いと思います。 

 

・いつも親子共々お世話になっております。本人の様子からも、つぼみ園さんでの経験や活動が身につ

いて成長したんだなと感じる事が増え、家庭だけでは出来なかった事だなと思っています。通い始め

て１年ですが、先生方の丁寧な療育とお友だちからの優しさのおかげです。いつも本当にありがとう

ございます。ゆっくりですが本人のペースでの成長を引き続きご支援いただけたらと思います。どう

ぞよろしくお願い致します。 

・つぼみ園へ行くのを毎週楽しみにしていますが、登園するのもあと少し…。お友達も沢山でき、つぼ

み園での様子を本人から話してくれるようにもなりました。残り少なくなりますが、大好きなつぼみ

園に行けるのを楽しみにしていますので、宜しくお願いします。 

 

・文字のれんしゅうをやりたいと本人が言っているので、個別のときに取り入れてあげてください。 

    文字などに興味を持つことは、ずはらしいことです。そのことに気づくことができず、反省し

ました。早速、取り入れたいと思います。また、このように要望等がある場合は、遠慮なくいつ

でもお話しいただければと思いますので、よろしくお願いします。 

 


